Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


1o bimestre


1. Uma partícula em queda vertical no vácuo adquire velocidade v após percorrer uma distância de 5,0 m partindo do repouso. Determine a distância percorrida pela partícula, contada do ponto de partida, quando ela atinge a velocidade 2v. 


2. Suponha que uma partícula seja lançada verticalmente para cima no vácuo. Considerando que g = 10 m/s², qual é a velocidade escalar da partícula ao chegar à altura de 15 m, sabendo-se que a altura máxima atingida é de 20 m? 


3. (UFPE) Um estudante numa janela de um edifício observa que um objeto lançado para cima gasta 4,0 s para retornar a passar pela janela. Calcule a altura máxima atingida pelo objeto, em m, acima da janela de observação do estudante. Despreze o atrito do objeto com o ar e adote g = 10 m/s². 


4. De que altura um corpo deve ser tirado do repouso para que percorra 25 m no último segundo do movimento de queda? Considere g = 10 m/s² e despreze a resistência do ar. 


5. (Faap-SP) A pedra A é solta de uma altura H = 20 m e cai sobre um corpo que partiu no mesmo instante de um ponto O, com velocidade inicial nula, e percorreu o eixo horizontal Ox com aceleração escalar constante. 
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Calcule a velocidade com que deve ser lançada a pedra B para que ela também caia sobre o mesmo corpo, sabendo-se que ela é lançada para baixo exatamente quando a pedra A encontra o referido corpo.
Dados: d1 = d2 = 5,0m ; g = 10 m /s2 ; [image: image2.png]
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RESPOSTAS
1. 20 m

2. 10 m/s

3. 20 m

4. 45 m

5. 21 m/s 

